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Nineteenth Session

ONLINE  ONLY
CLOSING 5.00 PM,  FRIDAY 30th JULY

NUMISMATIC  and  OTHER LITERATURE

4885
Stainsfield, C.W., 'the Tradesmen's Tokens of the Australasian 
Colonies', London, 1888, 78 pp., minor staining on last few 
pages. Fine. 

$90

4886
Darwin, H., 'Paper Currency', Melbourne, 1907, 48 pp., red 
hardcover, slight foxing to edges of pages. Fine. 

$80

4887
Chitty, A., 'Outline Catalogue of Australasian Tokens', 
Adelaide, 1912, 32 pp., combined with the 15 page 
supplement published Adelaide, 1919, hardcover. Fine. 

$50

4888
Gill, T., 'Coinage and Currency of South Australia', Adelaide, 
1912, 101 pp., contains a facsimile of the 1852 Bullion Act 
on back fly, containing a bookplate of a James Howard 
Johnson on inner cover. Fine. 

$120

4889
Gill, T., 'Coinage and Currency of South Australia', reprinted 
from the Proceedings of the Royal Geographical Society of 
Australasia: South Australian Branch, Adelaide, 1912, 101 
pp. Fine. 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

4890
Gill, Thomas, Coinage and Currency of South Australia, 
Adelaide, 1912, ex library copy; Hanley, Tom and James, 
Bill, Collecting Australian Coins, Lidcombe; McNeice, R, 
Coins & Tokens of Tasmania, Hobart, 1969; Stainsfield, 
C.W., Australian Tradesmen's Tokens, London, 1888. First 
book with some damage to cover and spine, stains and 
foxing on last book with M.R.Weynton label, fair to good 
condition. (4) 

$70

4891
The Returned Soldiers Association, 'ANZAC Memorial', 
Sydney, 1916, 303 pp., brown hardcover, slight wear to 
spine. Nearly fine. 

$100

4892
Andrews, Dr. A., 'Australasian Tokens and Coins', original 
first edition published by the Trustees of the Mitchell Library, 
Sydney, 1921, an important reference work, hardcover with 
61 plates, 163 pp. Fine. 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

4893
Andrews, Dr. A., 'Australasian Tokens and Coins', Sydney, 
1921, 163 pp., with 61 plates, green hardcover with no dump 
on spine, bookplate of Dr George Mackaness on inner cover, 
slight wear on cover. Nearly fine. 

$120

4894
Andrews, Dr. A., 'Australasian Tokens and Coins', two 
editions, the first, red hardcover with gilt lettering, Sydney, 
1921, 163 pp., the second, blue hardcover with gilt lettering, 
Sydney, 1965, 163 pp. Nearly fine. (2) 

$120

4895
Chitty, Alfred and Williams, Henry 'Incidents in the Life 
of E.W.Cole and a Collector's Guide & Catalogue to His 
Medals', Southland Press Melbourne, endorsed to 'Miss 
Towler B.N.S. with kind regards from Alfred Chitty 15th 
December 1924' 114pp. original red paper cover, unmarked. 
Very fine. 

$100

4896
Sutherland, A., 'Numismatic History of New Zealand', 
Wellington, 1941, 310 pp., blue hardcover, copy number 57 
of a limited run of 150, signed by Sutherland. Slight shelf 
wear on bottom corners, but otherwise fine. 

$350

4897
Sutherland, A., 'Numismatic History of New Zealand', 
Wellington, 1941, 310 pp., blue hardcover with gilt lettering, 
limited edition numbered 40 out of 150, signed by Sutherland, 
slight shelf wear to bottom of spine. Nearly fine. 

$250

4898
Meek, W.F.W., 'An Authentic Record of the Currency Tokens 
of New Zealand Issued from 1867 to 1951', Dunedin, 1951, 
69 pp., red hardcover with gilt lettering, private edition 
numbered 133 of a limited 200 copies. Fine. 

$140

4899
Melbourne Invitation Committee, deluxe invitation book, 
to the International Olympic Committee, extending an 
invitation to celebrate the XVI Olympiad in Melbourne, in 
1956, suede bound and bearing in enamel the Coat of Arms 
of the City of Melbourne on the cover, I-XIV plus 63 pages 
of black and white photos showcasing Melbourne's sport, 
culture and wildlife, together with architects' impressions of 
proposed venues, the arena, swimming pool and stadium, 
printed in Melbourne, enamelled crest on front cover by 
Stokes & Sons Pty Ltd. with 'John M.Chapman Collection' 
bookplate. In excellent condition. 

$350
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4900
Australia, an assortment of literature concerning Australian 
banks and currency, including 'Australian and New Zealand 
Bank', by S.J.Butlin, Melbourne, 1961, 459 pp.; 'Foundations 
of the Australian Monetary System 1788-1851', by S.J.Butlin, 
Sydney, 1968, 727 pp.; 'Coinage and Curency in New South 
Wales and an Index of Curency References in The Sydney 
Gazette 1803-1811', by Dr.W.J.D.Mira, Sydney, 1981, 206 
pp.; 'The Perth Numismatic Issues 1986-1996', by The Perth 
Mint, Perth, 1996, 64 pp.; 'The History of Gold Production 
at the Perth Mint', by the Perth Mint, Perth, 1999, 68 pp. 
Fine. (5) 

$100

4901
Tomlinson, G.W., Australian Bank Notes 1817-1963, 
Melbourne 1963, 143pp., illustrated throughout; Nicholson, 
Alan, Australian Banknote Catalogue, Melbourne, 1977, 
another 1979, both soft cover, 87 & 115pp., illustrated; 
Lampard, William H., Catalogue of New Zealand Coins, 
Tokens, Banknotes, NZNJ Number 60, Wellington 1981, 
84pp., soft cover as issued. Mostly fine. (4) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

4902
Australian numismatic literature, an assortment, including 
'Australian Banknotes 1817-1963', by G.W.Tomlinson, 
Melbourne, 1963, 143 pp.; 'Coins of Australia: A Vita-Brits 
Card Series Album', containing 7/30 cards; 'Australian 
Banknote Catalogue', by Alan Nicholson, Melbourne, 1977, 
87 pp.; 'Australian Accidental and More Banknotes', by 
Harold Peake, Buderim, 1994, 149 pp.; 'Tasmanian Passes, 
Checks and Club Tokens', by Noel G.Harper, Hobart, 1985, 
78 pp.; 'The Coins and Tokens of British Oceania', by Robert 
Clarke, San Clemente, 1971, 162 pp. Fine. (6) 

$60

4903
Festberg, A.N., 'Australian Army Insignia 1903-1966', 
Bentleigh, 1967, 140 pp., red hardcover with gilt lettering, 
signed by the author Festberg as well as the photographer 
Genders on the title page, slight wear on upper spine. Nearly 
fine. 

$150

4904
Australian bank literature, an assortment, including 'Gold 
and Paper: A History of the National Bank of Australasia', 
by Geoffrey Blainey, Melbourne, 1958, 430 pp.; 'Launceston 
Bank of Savings 1835-1970: A History of Australia's Oldest 
Savings Bank', by E.A.Beever, Melbourne, 1972, 231 pp. 
Fine. (2) 

$60

4905
Butlin, S.J., 'Foundations of the Australian Monetary System 
1788-1851', published by the Sydney University Press, 1968, 
a monumental study, hardcover, 717 pp. Fine. 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

4906
Carlisle, L.J., 'Australian Commemorative Medals and 
Medalets From 1788', a comprehensive reference work with 
most medals and medalets illustrated, hardcover, Sydney, 
1983, 312 pp. Fine. 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

4907
Polaschek, Alan, 'The Complete New Zealand Distinguished 
Conduct Medal: An Account of the New Zealand Recipients 
of the Distinguished Conduct Medal', hardcover with dust 
jacket, an exhaustive list with citations and biographical 
notes, Christchurch, 1983, 359 pp. Fine. 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

4908
Tye, J.R., 'The Image Maker: The Art of James Berry', 
Auckland, 1984, hardbound with slipcase and gilded pages, 
a special limited release numbered 64/100, 192 pp. Fine. 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4909
Griffin, R.H., 'Bank of New Zealand Banknotes 1861-1934', 
published by the Bank of New Zealand, 1987, special volume 
produced to celebrate the 125th anniversary of the bank, 
coloured illustrations throughout, 74 pp. Fine. 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

4910
Journal of the Numismatic Association of Australia, Volumes 
1-12 complete 1985-2014; together with Offprint of 
Proceedings of 10th International Congress of Numismatics, 
London 1986, paper by Kulkani, P.P., Coin names in Mughal 
chronicles and corresponding coins, 497-505 pp., 2 plates. 
Fine. (26) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

4911
Mira, W.J.D., and Noble, W.J., 'The Holey Dollars of 
New South Wales: A Pictorial Record of Known Surviving 
Specimens', numbered 100/100 special limited hardbound 
edition, includes three pages of corrigenda and addenda, 
Sydney, 1988, 92 pp. Fine. 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4912
Smith, Gregory J., "Emblems of Unity - Badges of Australia's 
Trade Unions", Crows Nest 1992, 288pp, illustrated, (17 
copies); original manuscripts and research relating to the 
production of Emblems of Unity; "The Holey Dollars of 
New South Wales", W.J.D.Mira & W.J.Noble, Sydney, 1988, 
92pp; research relating to Holey Dollars; Spink catalogues. 
Fine. (lot) 

$100

Ex Gregory J. Smith Collection.
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4913
Carter, M., and Carter, J., 'New Zealand Milk Tokens: 
Catalogue and Appendices', 2006, a comprehensive work of 
reference with illustrations throughout, 74 pp. Fine. 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

4914
MacMaster, Hamish, 'Catalogue of New Zealand 
Commemorative Medals 1941-2007', published by the 
Royal Numismatic Society of New Zealand, signed by the 
author, Wellington, 2009, 206 pp. Fine. 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

4915
Harwood, Jack, 'New Zealand Postal Notes 1886-1986: A 
Priced Catalogue Including Notes on British Postal Orders 
Issued in New Zealand', First Edition, Sarasota, 2010, an 
important reference work with many coloured images, 130 
pp. Fine. 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

4916
Reason, Robert, 'Bounty Nineteenth-century South 
Australian gold and silver', by the Art Gallery of South 
Australia, 2012, to coincide with the exhibition of the same 
title held 2 June - 5 August 2012. Hardbound, some wear to 
corners of cover and lower spine, extremely fine. 

$100

Ex. W (Bill) Woolmore Collection.

4917
Armstrong, H., and Carlisle, L., 'Australian Agricultural 
Show Medals and Awards 1822-c1910', Sydney, 2016, 336 
pp., brown hardcover with coloured illustrations throughout, 
an important work of reference. Mint. 

$50

4918
Westpac, '200: The Westpac Story', Sydney, 2017, 301 pp., 
hardcover with dust jacket. Fine. 

$50

4919
Australian numismatic literature, an assortment, including 
'Australian Gold based Half Sovereigns 1853-1918', first 
edition, by David Briggs, 200 pp.; 'Australian Gold Based 
Sovereigns 1853-1931', first edition, by David Briggs, 
244 pp.; 'Australian Tokens and Coins of the N Tokens 
of New South Wales 1850-1868', first edition, by David 
Briggs, 2013, 253 pp.; 'Australian Tokens of the V Coins 
of Victoria Melbourne Suburbs and Victoria Country', first 
edition, by David Briggs, 2014, 250 pp.; 'James Cook His 
Coins and Medals', by W.J.D.Mira, Sydney, 1970, 44 pp.; 
'The Australian Coin Catalogue', by John Gartner, 1964, 
58 pp. Fine. (6) 

$80

4920
Catalogue of a Collection of Greek, Roman and English 
Coins in the possession of A.B.Triggs - Yass, New South 
Wales, Spink & Son Ltd London 1924, 194 pp., uncut, 
original paper covers; Roman Coins and Their Values by 
David Sear second revised Edition 1974 published by Seaby 
Publications 376 pp., 11 plates, dust jacket over blue cloth. 
Fine. (2) 

$50

4921
Ancient Greek numismatic literature, an assortment, 
including 'Greek Coin Types and their Identification', by 
Richard Plant, London, 1979, 343 pp.; 'The Hellenistic 
Kingdoms: Portrait Coins and History', by Norman Davis 
and Colin Kraay, London, 1973, 296 pp.; 'Greek Coins and 
their Values: Volume 2 Asia and Africa', by David R.Sear, 
London, 1979, 445 pp. Fine. (3) 

$100

4922
Ancient Greek numismatic literature, an assortment, 
including 'A Dictionary of Ancient Greek Coins', by John 
Melville Jones, London, 1986, 248 pp.; 'The Jon Hosking 
Collection of Ptolemaic Coins', by Colin E.Pitchfork, Sydney, 
2000, 72 pp.; 'Coinage in the Greek World', by Ian Carradice 
and Martin Price, London, 1988, 154 pp. Fine. (3) 

$80

4923
Sear, D.R., a collection of books concerning ancient coins, 
including 'Greek Coins and their Values Volume I', London, 
1978, 316 pp.; 'Grek Imperial Coins and their Values', 
London, 1982, 636 pp.; 'Roman Coins and their Values', 
3rd and 4th editions, London, 1981 & 1988, 376 pp., and 
388 pp.(2); 'Byzantine Coins and their Values', London, 
1987, 526 pp. Fine. (5) 

$100

4924
Kent, J.P.C, Hirmer, M., and Hirmer, A., 'Roman Coins', 
London, 1978, 368 pp., green hardcover with dust jacket. 
Fine. 

$100

4925
Roman numismatics, an assortment, including 'The Coinage 
of Roman Britain', by Gilbert Askew, London, 1980, 90 
pp.; 'The Monuments of Ancient Rome as Coin Types', 
by Philip Hill, London, 1989, 145 pp.; 'Coins: Ancient, 
Medieval, Modern', by R.A.G.Carson, London, 1962, 642 
pp. Fine. (3) 

$100

4926
Ancient numismatic literature, an assortment, including 
'Studies in Numismatic Method: Presented to Philip 
Grierson', by C.Brooke, B.Stewart, J.Pollard, and T.R.Volk, 
London, 1983, 337 pp.; 'Roman Silver Coins', volumes II-V, 
published by Seaby, London, 1979-1987 (4); 'Coinage in the 
Celtic World', by Daphne Nash, London, 1987, 153 pp.; 
'Roman Provincial Coins', by Kevin Butcher, London, 1988, 
138 pp.; 'Byzantine Numismatic Bibliography 1950-1965', 
by Joel Malter, Chicago, 1968, 59 pp. Fine. (8) 

$120
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4927
Carson, R.A.G., 'Coins', London, 1963, 642 pp., green 
hardcover with gilt lettering. Fine. 

$50

4928
Craig, John, 'The Mint: A History of the London Mint From 
AD 287 to 1948', published by Cambridge University Press, 
1953, hardcover, stain on inner fly. Fine. 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4929
Numismatic literature, an assortment, including 'The Coin 
Makers', by Thomas Becker, New York, 1969, 178 pp.; 
'Coin Clinic', by Alan Herbert, Iola, 1995, 223 pp.; 'Coins: 
Practical Handbook for Collectors', by Howard Linecar, 
London, 1967, 185 pp.; 'World Coin Encyclopedia', by 
Ewald Junge, London, 1984, 297 pp. Fine. (4) 

$80

4930
British numismatic literature, an assortment including 'Coins 
of England and the United Kingdom', 17th, 20th, 24th, 26th, 
and 35th editions, London, 1980-2000, published by Seaby 
and Spink (5); 'The English Silver Coinage from 1649', by 
H.A.Seaby and P.A.Rayner, London, 1974, 240 pp.; 'The 
Bronze Coinage of Great Britain', by Michael J.Freeman, 
London, 1985, 232 pp. Fine. (7) 

$100

4931
Celtic numismatic literature, includes 'Celtic Coinage of 
Britain', by R.D.Van Arsdell, London, 1989, 584 pp., 'An 
Introduction to Celtic Coins', by Derek Allen, London, 1978, 
80 pp. Fine. (2) 

$80

4932
British numismatic literature, includes 'The Bronze Coinage 
of Great Britain', by Michael Freeman, London, 1985, 232 
pp.; 'The Gold Sovereign', by Michael A.Marsh, Cambridge, 
1999, 118 pp.; 'The Gold Half Sovereign', by Michael 
A.Marsh, Cambridge, 1982, 53 pp. Fine. (3) 

$60

4933
North, J.J., 'English Hammered Coinage', in two volumes, 
hardcover with dust jackets, London, 1975 and 1980, 218 
pp., and 191 pp. Fine. (2) 

$80

4934
British numismatic literature, an assortment, including 
'Spink's Catalogue of British Colonial and Commonwealth 
Coins', by Andre de Clermont and John Wheeler, London, 
1986, 704 pp.; 'Anglo-Saxon Monetary History', by 
M.A.S.Blackburn, Leicester, 1986, 366 pp.; 'Coins of 
England and the United Kingdom', 22nd edition, by Stephen 
Mitchell and Brian Reeds, London, 1986, 320 pp.; 'The 
Coinage of England', by Charles Oman, Oxford, 1931, 395 
pp.; 'The Story of British Coinage', by Peter Seaby, London, 
1985, 250 pp. Fine. (5) 

$100

4935
Eimer, C., 'British Commemorative Medals and their Values', 
London, 2010, 326 pp., red hardcover with dust jacket and 
gilt lettering, limited edition numbered 212 out of 2000. 
Fine. 

$70

4936
Whitmore, J., 'Birmingham Market Tokens', Malvern, 
1995, copy number 4 of a limited issue of 70, the standard 
reference work for these issues with illustrations throughout, 
58 pp. Fine. 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

4937
Macmillan, A., Brodie, N.G., Morrall, J.T.F., Breingan, 
R.M., 'Glasgow Market Tallies', Glasgow, 1997, published 
by the Glasgow and West of Scotland Numismatic Society, 
illustrated throughout, an important reference work, 28 
pp. Fine. 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

4938
Harris, T.I., 'The Medals and Medallions of the British 
Empire Exhibition Wembley 1924-1925', London, illustrated 
with approximate values throughout, 19 pp. Fine. 

$20

Ex Mark E.Freehill Collection.

4939
Allen, L.L., 'The World's Show: Coincraft's Catalogue of 
Crystal Palace Medals and Tokens 1851-1936', published 
by Coincraft, 2000, hardcover and illustrated throughout, 
an importance reference work, 276 pp. Fine. 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4940
Woodhead, P., 'Sylloge of Coins of the British Isles: The 
Herbert Schneider Collection Volume Two English Gold 
Coins 1603-20th Century', London, 2002, 305 pp., blue 
hardcover with gilt lettering and dust jacket. Fine. 

$50

4941
Wilson, Alex, and Rasmussen, Mark, 'English Pattern Trial 
and Proof Coins in Gold', Cambridge, 2000, hardcover 
and illustrated throughout, an extensive reference work, 
537 pp. Fine. 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

4942
Numismatic literature, an assortment, including 'Coincraft's 
Standard Catalogue of English and UK Coins', by Richard 
Lobel, London, 1995, 621 pp.; Complete Encyclopedia of US 
and Colonial Coins', by Walter Breen, New York, 1988, 754 
pp.; 'Encyclopaedia of Gold and Silver Coins of the World', 
by A.M.Smith, Philadelphia, 1886, 511 pp.; 'An Advanced 
Guide to Coin Collecting', by Howard Linecar, London, 
1970, 287 pp.; 'Coins and Investment', by J.Pearson Andrew, 
London, 1986, 164 pp., and more including Krause coin and 
paper money catalogues from the 1980s (5). Fine. (10) 

$100
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4943
Abbott, P.E., Tamplin, J.M.A, 'British Gallantry Awards', 
London, 1971, 359 pp., hardcover with dust jacket. Nearly 
fine. 

$40

4944
Military collectables literature, an assortment, including 
'Arms and Armour', by Vesey Norman, Sydney, 1972, 96 pp.; 
'Medal Yearbook', by James Mackay, Honiton, 1997, 312 
pp.; 'Collecting Medals and Decorations', by Alec Purves, 
London, 1971, 194 pp.; 'Military Badge Collecting', by 
John Gaylor, London, 1983, 163 pp.; 'By Skill and Valour: 
Honours and Awards to the Royal Australian Navy for the 
First and Second World Wars', by James Atkinson, Sydney, 
1986, 243 pp.; 'The Iron Cross: A History 1813-1957', by 
Gordon Williamson, Poole, 1985, 176 pp. Fine. (6) 

$100

4945
Sotheby's, auction catalogue of the King Farouk sale of 
1954, hardbound with gilt lettering, 306 pp., with XXXVII 
plates. Fine. 

$100

4946
Carson, R.A.G., and Pagan, H., 'A History of the Royal 
Numismatic Society', published by Sotheby's and the Royal 
Numismatic Society, London, 1986, 143 pp. Fine. 

$40
Ex Mark E.Freehill Collection.

4947
Archibald, M.M, Cowell, M.R., 'Metallurgy in Numismatics 
Volume 3', published by the Royal Numismatic Society, 
London, 1993, an important work of research into the 
metallurgic composition of various ancient coinages, 246 
pp. Fine. 

$70
Ex Mark E.Freehill Collection.

4948
American numismatic literature, an assortment, including 
'Official ANA Grading Standards for United States Coins', 
by the American Numismatic Association, Racine, 1981, 
352 pp., binding almost undone; 'America's Foreign Coins', 
by Oscar Schilke and Raphael Solomon, New York, 1964, 
211 pp.; 'A Guide Book of United States Coins 2012', by 
R.S.Yeoman and Kenneth Bressett, Atlanta, 2011, 430 pp. 
Nearly fine. (3) 

$60

4949
Crosby, S.S., 'The Early Coins of America and the Laws 
Governing their Issue', hardbound and wrapped, bookplate 
of a Mr M.R.Weynton on the fly, containing 10 plates of 
images throughout, Boston, 1875, reprinted 1945, 381 pp. 
Fine.
 

$60
Ex Mark E.Freehill Collection.

4950
Bolender, M.H., 'The United States Early Silver Dollars From 
1794 to 1803', 4th revised edition, Iola, 1982, hardbound 
with 9 plates, an important reference for early American 
coin collectors, 74 pp. Good. 

$60
Ex Mark E.Freehill Collection.

4951
Newman, Eric P., 'Bicentennial Edition of The Early paper 
Money of America', hardcover with dust jacket, some foxing 
present and tears to the dust jacket, an important reference 
work, 416 pp. Fine. 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

4952
North America, a collection of general numismatic literature 
including publications such as, 'The United States Trade 
Dollar: America's Only Unwanted, Unhonored Coin', by 
John M. Willem, Racine, Wisconsin, 1965, 191 pp.; 'The 
Fantastic 1804 Dollar', by Eric P. Newman and Kenneth 
E. Bressett, Racine, Wisconsin, 1962, 144 pp.; 'The 
American Numismatic Society 1858-1958', by Howard L. 
Adelson, New York, 1958, 390 pp.; 'Selections From the 
Numismatist', by The American Numismatic Association, 
Racine, Wisconsin, 1960, 301 pp. and more including other 
Whitman publications and miscellaneous books on American 
coinage. Fine. (31) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

4953
Alpert, Stephen, and Elman, Lawrence, 'Tokens and Medals: 
A Guide to the Identification and Values of United States 
Exonumia', Los Angeles, 1992, an important reference work 
with many illustrations throughout, 300 pp. Fine. 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

4954
United States, an assortment of exonumia literature, all 
signed by the author, including 'United States Trade Tokens 
1866-1889', by Russell Rulau, Iola, 1983, 223 pp.; 'Early 
American Tokens', by Russell Rulau, Iola, 1981, 36 pp.; 
'Hard Times Tokens', first and second editions, Iola, 1980 
and 1981, 64 pp., and 58 pp.; 'US Merchant Tokens 1845-
1860', by Russell Rulau, Iola, 1982, 128 pp. Fine. (5) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

4955
Bieciuk, H., and Corbin, H.G., 'Texas Confederate County 
Notes and Private Scrip', Kilgore, 1961, 112 pp., hardcover, a 
valuable reference work with illustrations throughout, water 
damage on the bottom half of every page causing brittling, 
but otherwise a useful copy. Fine. 

$30

Ex Mark E.Freehill Collection.

4956
Ball, D.B., 'Comprehensive Catalog and History of 
Confederate Bonds', published by BMR Press, 1998, an 
important reference work, hardcover with illustrations and 
prices throughout, 288 pp. Fine. 

$75

Ex Mark E.Freehill Collection.
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4957
American Numismatic Association, 'Delux ANA Centennial 
Edition: Standard Catalog of World Coins', by Chester 
Krause and Clifford Mishler, edited by Colin Bruce II, in two 
volumes, hardbound with slipcase, 3008 pp. Fine. 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4958
Rowe, C.F., Haxby, J.A., and Graham, R.J., 'The Currency 
and Medals of Newfoundland', Toronto, 1983, 117 pp., 
hardcover with dust jacket. Fine. 

$80

4959
Lockhart, Sir James H.Stewart, 'The Stewart Lockhart 
Collection of Chinese Copper Coins', Singapore, 1915, 
hardbound, some staining and foxing throughout but 
otherwise in good condition, 174 pp. Fine. 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

4960
Lockhart, James Haldane Stewart, Sir, The Stewart Lockhart 
collection of Chinese copper coins, Shanghai, Kelly & 
Walsh Limited, 1915, Royal Asiatic Society, North China 
Branch, Extra Volume No. 1, 2+1+xv+36pp., 174 plates 
of illustrations, 31 1/2c,, soft cover; Burger, Werner, Ch'ing 
Cash Until 1735, Mei Ya Publications, Taipei, Tawan, 1976, 
126pp., illustrated throughout plus numerous large fold-
out plates and other illustrations, quarto hardbound; Ting 
Fu-Pao, Dr., A Catalogue of Ancient Chinese Coins; Rose, 
F.M., Chopmarks, Dallas, 1987; Bowker, Howard Franklin., 
A Numismatics Bibliography of the Far East, NN&M No. 
101, 1943,144pp.; Wieger, Dr.L., Chinese Characters, Their 
origin, etymology, history, classification and signification, 
reprint of 1927 edn. in 1965, 820pp. Mostly fine, several 
scarce. (6) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

4961
India, an assortment of numismatic literature, including 
'Coins of Indian States', by L.C.Bawa and S.C.Gupta, 
Shivaji Nagar, 2005, 225 pp.; 'Coins in India: Power and 
Communication', by Himashu Prabha Ray, Mumbai, 2006, 
116 pp.; 'The Coinage and Metrology of the Sultans of 
Delhi', by H.Nelson Wright, New Delhi, 1974, 424 pp.(2); 
'The Coins of Haidar Ali and Tipu Sultan', by J.R.Henderson, 
New Delhi, 1989, 123 pp., and many more. Fine. (27) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

4962
Spanish numismatic literature, an assortment, including 
'Monedas Espanolas', in two volumes, by Juan Cayon, 
Madrid, 2005, 1465 pp.; 'Catalogo de las Monedas 
Espanolas Desde Isabel II a Juan Carlos I 1833 - 1987', by 
Hnos Guerra, Valencia, 1987, 158 pp. Fine. (3) 

$100

4963
Thailand, an assortment of numismatic literature, including 
'Twenty Centuries of Coins: Thailand's Currency Through 
The Ages', by Tony Oliver, Bangkok, 1978, signed by author, 
80 pp.; 'The Coinage of Siam', by Reginald le May, Volume 
IX, Bangkok, 1961, 134 pp.; 'Siamese Coins and Tokens', 
by Reginald le May, London, 1977, 389 pp., and more. 
Fine. (12) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

4964
World numismatic literature, an assortment, including 'An 
Advanced Guide to Coin Collecting', by Howard Linecar, 
London, 1970, 287 pp.; 'Coin Mottoes Translated', by 
Stuart Mosher, reprinted from the Numismatist, 1948, 26 
pp.; 'Coins of the British World: Complete from 500 AD 
to the Present', by Robert Friedberg, New York, 1963, 210 
pp.; 'Collecting Coins', by Frank Purvey, London, 1969, 96 
pp., and more. Fine. (35) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4965
World coin literature, an assortment of literature concerning 
general numismatic interests from around the globe, 
including 'Coins of the World 1750-1850', by W.D.Craig, 
Racine, 1971, 448 pp.; 'Gold Coins of Europe since 1800', 
by Hans Schlumberger, New York, 1968, 352 pp.; 'The 
Coinage of Modern Greece, Crete, the Ionian Islands and 
Cyprus', by S.Gardiakos, Chicago, 1969, 96 pp., and many 
more. Fine. (31) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4966
World numismatic literature, an assortment, including  
'Striking Impressions', by James Haxby, Ottawa, 289 pp.; 
'Coinage in France: From the Dark Ages to Napoleon', by 
Nicholas Mayhew, London, 1988, 164 pp.; 'Spanish Dollars 
and Silver Tokens: An Account of the Issues of the Bank of 
England 1797-1816', by E.M.Kelly, London, 1976, 151 
pp.; 'Confederate and Southern States Currency', by Grover 
Criswell, Citra, 1976, 294 pp. Fine. (4) 

$80

4967
Numismatic literature, an assortment, including '1997 
Standard Catalog of World Paper Money: Modern Issues 
1961-1997', by Colin R.Bruce II and George Cuhaj, Iola, 
1997, 736 pp.; 'Standard Catalog of World Paper Money 
Specialized Issues', eighth edition, by Colin R.Bruce II and 
Neil Shafer, Iola, 1998, 1224 pp.; 'Standard Catalog of World 
Paper Money General Issues', eighth edition, volume two, by 
Albert Pick and Colin R.Bruce II, Iola, 1072 pp.; 'Renniks 
Australian & Banknote Values', 20th edition, by Ian Pitt, 
Banksmeadow, 2002, 216 pp.; Katalog Polskich Pieniedzy 
Papierwych od 1794', by Czeslaw Milczak, Warsaw, 2002, 
478 pp.; Katalog Banknotow Polskich 1794-1866', by Janusz 
Parchimowicz, Szcecin, 1995, 146 pp. Fine. (6) 

$60
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4968
Numismatic literature, including 'Coin Collecting Hints 
to Beginners', by Reginald Harrison, Brisbane, n.d., 16 
pp.; 'Coins: Information for all Interested in Coins, from 
Beginners to Advanced Collectors', by Gilbert Heyde, 
Sydney, 1945, 51 pp. Fine. (2) 

$50

4969
World Coins, an assortment of numismatic literature, 
including 'Unusual World Coins 4th Edition', by Colin 
R.Bruce II, Iola, 2005, 515 pp.; 'Standard Catalog of German 
Coins 2nd Edition', by N.Douglas Nicol, Iola, 1998, 1064 
pp.; '2008 Standard Catalog of World Coins 2001-Date', by 
Colin R.Bruce II, Iola, 2007, 384 pp., and more. Fine. (10) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

4970
World banknote literature, an assortment, including 'The 
Banker's Art: Studies in Paper Money', by Virginia Hewitt, 
London, 1995, 168 pp.; 'Papirove Penize: Na Uzemi 
Ceskoslovenska 1762-1975', by Julius Sem, Hradec Kralove, 
1977, 186 pp.; 'History of Chinese Paper Currency Volume 
II: Occidental Banks in China from 1854-1973', by King-On 
Mao, Hong Kong, 1977, 550 pp.; 'Collectors' Banknotes 
2008: Treasury and Bank of England', by Pam West and 
Henry Perkins, Rotographic, 2007, 101 pp. Nearly fine. 
(4) 

$60

4971
World banknote literature, an assortment, including 'Latvian 
Banknotes 1919-1940 + 1992-2013', by Lee Gordon, Buffalo 
Grove, 2017, 274 pp.; 'Polskie Papiery Wartosciowe', by 
Leszek Kalkowski and Leslaw Andrzej Paga, Warsaw, 1994, 
200 pp.; 'Sveriges Sedlar', volumes I and III, by A.Platbarzdis, 
Lund, 1972, 149 pp., and 283 pp. Fine. (4) 

$80

4972
World Banknotes, an assortment of literature, including  
'World Polymer Banknotes', by Peter Eu, Ben Ciew and 
Julian Chee, Selangor, 2005, 181 pp.; 'A Collector's Guide 
to Paper Money', by Yasha Beresiner (5), London, 1977, 255 
pp.; 'Encyclopedia of World Paper Money', by George J.Sten, 
New York, 1965, 152 pp., and many more. Fine. (26) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4973
Krause publications, an assortment, including 'Standard 
Catalog of World Coins 2001-Date', 5th edition, by George 
Cuhaj and Thomas Michael, Iola, 2010, 600 pp.; 'Standard 
Catalog of World Paper Money General Issues 1368-
1960', 12th edition', by George Cuhaj, Iola, 2008, 1223 
pp.; 'Standard Catalog of World paper Money Specialized 
Issues', 11th edition', by George Cuhaj, Iola, 2009, 1246 pp.; 
'Standard Catalog of World paper Money Modern Issues 
1961-Present', 11th and 20th editions, by George Cuhaj, 
Iola, 2005 and 2014, 982 and 1160 pp. Nearly fine. (5) 

$50

4974
Numismatic notgeld literature, an assortment, including 
'Das Papiernotgeld bon Ostpreussen, Westpreussen, Posen', 
by Hartmut Schoenawa, Werlaburgdorf, 1989, 127 pp.; 
'Das Pepiernotgeld der Mark Brandenburg und Berlin', by 
Hartmut Schoenawa, Werlaburgdorf, 1985, 116 pp.; 'Das 
Papiernotgeld bon Mecklenburg Pommern', by Hartmut 
Schoenawa, Werlaburgdorf, 1985, 97 pp.; 'Monety Zastpcze 
Obozow Jencow Wojennych 1914-1918', by Bogumil 
Sikorski, Pila, 1984, 111 pp. Fine. (4) 

$40

4975
World coins, by Krause publications, past editions, 
seventeenth to twentieth centuries inclusive; World Paper 
Money 1368-1960; various other publications relating to 
paper money and antiques (4). Very fine. (9) 

$50

4976
World Coins, by Krause publications, past editions 
seventeenth century and 2001 - date; World Paper Money, 
1368 - 1960, 1961 - present & Specialized issues; various 
coin & banknote guide books (13), includes "The Gold Half 
Sovereign" & "The Gold Sovereign" by Michael A. Marsh. 
Very fine - extremely fine. (18) 

$60

4977
World numismatic literature, including 'Krasa Ceske Mince', 
by Emanuela Pratova, Praha, 1955, 191 pp.; 'Finland Coins 
and Banknotes', by Holmasto Team, Helsinki, 2009, 86 
pp.; 'Svenska Medeltidsmynt', by Isidore Adolf Bonniers 
Samling, Copenhagen, 1957, 52 pp.; 'Dansk Monter 1541-
1985', by Peter Flensborg', Copenhagen, 1985, 104 pp.; 
'The Coins of the Dutch Overseas Territories 1601-1948', by 
C.Scholen, Amsterdam, 1953, 176 pp.; 'Selections from The 
Numismatist: Modern Foreign Currency', by the American 
Numismatic Association, Racine, 1961, 320 pp.; 'Malta 
Coin, Banknote and medal Catalogue 1982', by Emmanuel 
Said, Valletta, 1982, 103 pp. Fine. (7) 

$80

4978
Miscellaneous literature, including 'Gold and Civilisation', 
by the National Museum of Australia, Canberra, 2001, 220 
pp.; 'The First 100 Years of the Post Office Savings Bank of 
Singapore', by The Post Office Savings Bank of Singapore, 
Singapore, 1977, 47 pp.; 'Singapore International Coin 
Show 1997', by POD Communications, Singapore, 1997, 
78 pp.; 'From Riverboat to Iron Horse', by W.J.D.Mira, 
Sydney, 1990, 16 pp.; Phillips London auction catalogue 
(Thursday 21st June, 1990), 12 pp.; two Noble Numismatic 
auction catalogues (Sales 61B & 64B), Sydney, 1999-2000. 
Fine. (7) 

$50

4979
The Numismatist, a collection of numismatic literature, 
including issues from 1982-2002. Fine. (45) 

$60
Ex Mark E.Freehill Collection.
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4980
World Coin News, a collection of numismatic literature, 
including volumes from throughout the 1980s. Fine. (approx 
over 100) 

$50
Ex Mark E.Freehill Collection.

4981
World Coin News, a collection of literature, including various 
issues from the 1980s through to 1991. Fine. (approx 40) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4982
World Coin News, a collection of literature comprising 
various issues from 1995-2000. Fine. (approx 40) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4983
Numismatic & Philatelic literature, various past CAB 
magazines, Stamp News, past McDonald guides, past sales 
catalogues, a 39th edn Twentieth Century World Coins. Very 
fine. (approx 18.00 kg) 

$20

4984
Numismatic & Philatelic literature, an assortment of guide 
books, various well known publications, some focused on 
specific nations. In a storage container, very fine. (approx 
20.00 kg) 

$50

4985
Auction catalogues, a collection of Noble Numismatics 
catalogues, various dates. Fine. (40) 

$60

4986
Auction catalogues, an assortment, including Noble 
Numismatics (5); Downies (9); International Coin Exchange 
(1); Leipziger Munzhandlung und Auktion Heidrun Hohn 
(1). Fine. (16) 

$40

4987
Auction catalogues, an assortment of catalogues, including 
Gorny & Mosch (51); Lanz (13). Fine. (64) 

$60

4988
Auction catalogues, an assortment, including Kunker (31); 
Stacks & Bowers (6); Auktionshaus H.D.Rauch (23); and 
more (4). Fine. (64) 

$60

4989
Bynof-Smith, H., 'Forged Postage Stamps of Europe and 
Colonies: Albania to Greece', Sydney, 1993, an important 
reference work on philatelic forgeries, 230 pp. Fine. 

$30

Ex Mark E.Freehill Collection.

4990
Foster, T., 'Jamaica: The Postal History 1662-1860', an 
important work of philatelic history with illustrations 
throughout, London, 1968, 180 pp. Fine. 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

4991
Kearney, P.N., 'Japanese Occupation Postmarks of Malaya', 
an important work of philatelic literature for the Malayan 
region and war period, London, 1990, 118 pp. Fine. 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

4992
Proud, E.B., 'The Postal History of British Borneo', 
Heathfield, 1987, hardcover with many illustrations 
throughout, an important work of philatelic history, 454 
pp. Fine. 

$65

Ex Mark E.Freehill Collection.

4993
Rodger, J.G., 'The Postal History of Fiji 1911-1952', 
published by The British Philatelic Trust and The Pacific 
Islands Study Circle of Great Britain, London, 1991, 212 
pp. Fine. 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

4994
Postcard literature, an assortment, including 'Fantasy 
Postcards', by William Ouellette, London, 1980, 87 pp.; 
'Picture Postcards in Australia 1898-1920', by David Cook, 
Lilydale, 1986, 215 pp.(2); 'Collecting Postcards', by Valerie 
Monahan, Dorset, 1980, 176 pp.; 'Military Postcards 1870 
to 1945', by Jack H.Smith, Greensboro, 1988, 241 pp., and 
many more. Fine. (37) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4995
Philatelic literature, an assortment including 'Standard 
Postage Stamp Catalogue', by Gordon Harmer, Eugene 
Costales and James Hatcher, New York, 1966, 1252 pp.; 
'Roman States, Romagna and Vatican City Postage Stamp 
Specialized Catalogue', by D.S.Bolaffi, Torino, 1962, 
50 pp.;'United Nations Stamps of the World', by Fred 
Breidenbach and Edgar Parkin, Milwaukee, 1957, 34 pp.; 
'Stamps Tell the Story of Space Travel', by Emery Kelen, New 
York, 1972, 143 pp., and many more. Fine. (40) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

4996
Philatelic literature, an assortment including 'Stoneham 
Catalogue of British Stamps', by John Tracy, Stoneham, 1981, 
206 pp.; 'Science Stamps', by R.W.Truman, Milwaukee, 
1975, 119 pp.; 'The Commonwealth Queen Elizabeth II 
Stamp Catalogue', by Brian Purcell, Bristol, 1976, 538 pp., 
and many more. Fine. (43) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.
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4997
Philatelic literature, a collection of issues of the 'International 
Encyclopedia of Stamps', containing issues concerning a large 
number of countries and their stamp issues, published by IPC 
Magazines LTD from the mid to early 70s. Fine. (58) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

4998
Philatelic literature, an assortment including 'Check List of 
Postage Stamps about Music', by A.H.R.Grimsey, London, 
1980, 156 pp.; 'Medicine Told by Stamps', by Erik Ask-
Upmark, Upsala, 1976, 116 pp.; 'Collect Isle of Man 
Stamps', published by Stanley Gibbons, London, 1977, 31 
pp.; 'The Beginner's Book of Stamp Collecting', by Stanley 
Phillips, London, 1980, 223 pp., and many more. Fine. 
(approx 70) 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

4999
The London Philatelist, a collection of various volumes from 
the 1930s through to 1972, mostly softcover editions for each 
month but with 4 hardbound editions for the years 1937, 
1943, 1950, and 1951. Fine. (approx 170) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

5000
Stamp Collecting Weekly, a collection of various issues 
from the 1960s to the 1970s, covering all aspects of stamp 
collecting around the world. Fine. (approx 350) 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

5001
Antiques and Collectables, an assortment of literature, 
including 'Australiana and Collectables', by David Westcott, 
Shepparton, 1988, 55 pp.; 'Understanding Antiques: A 
Beginner's Guide to the World of Antiques', by Lucilla 
Watson, London, 1991, 193 pp.; 'Collecting Printed 
Ephemera', by Maurice Rickards', New York, 1988, 224 
pp.; 'Hobbies: How 37 Fascinating Hobbies were Created', 
by James Sanders, New York, 1980, 173 pp., and many 
more. Fine. (40) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5002
Andreae, B., 'The Art of Rome', translated from the German 
by Robert Wolf, London, 1978, 655 pp., hardcover. Fine. 

$100

5003
Gibbon, E., 'Decline and Fall of the Roman Empire', 
abridged and illustrated, hardcover, published by Bison 
Books, 1979, 256 pp. Fine. 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

5004
An assortment of literature on ancient history, including, 
'Nefertiti and Cleopatra', by Julia Sanson, London, 1985, 
149 pp.; 'A History of the Greek World From 323 to 146 
BC', by M.Cary, London, 1963, 446 pp.; 'Pompeii and 
Herculaneum', by Sir Mortimer Wheeler, London, 1966, 
160 pp., and more. Fine. (7) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5005
African axes, an assortment of literature, including 
'Technologie Fruzeitlicher Waffen', by the Museum fur 
Volerkune un Schweizeriche Museum fur Volkskund, Basel, 
1963, 82 pp.; 'African Axes', by Carl Gosta Widstrand, 
Uppsala, 1958, 164 pp. Nearly fine. (2) 

$80

5006
Africa, an assortment of literature, including 'Africa: a 
Handbook', by Colin Legum, London, 1965, 558 pp.; 'The 
West African Commonwealth', by C.W.Newbury, Durham, 
1964, 106 pp.; 'An Atlas of African Affairs', by Andrew 
Boyd and Patrick van Rensburg, London, 1962, 133 pp.; 
'Rhodesia and Nyasaland', by W.V.Brelsford, London, 1960, 
803 pp., and more. Fine. (13) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5007
Africa, an assortment of literature, including 'Incredible 
Africa', by Willard Price, London, 1962, 213 pp.; 'Africa 
Today', by Al J.Venter, Johannesburg, 1975, 254 pp.; 
'Through the Sahara to the Congo', by Louis D.C.Joos, 
London, 1961, 200 pp.; 'Hidden Africa', by Attilio Gatti, 
London, 1933, 286 pp., and more. Fine. (13) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5008
Africa, an assortment of literature concerning Africa's history, 
cultures, and geography, including 'Enter Gambia: The Birth 
of an Improbable Nation', by Berkeley Rice, London, 1967, 
318 pp.; 'Four Guineas: A Journey Through West Africa', by 
Elspeth Huxley, London, 1957, 303 pp.; 'Desert Taxi', by 
Michael Marriott, 150 pp., and many more. Fine. (41) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5009
Africa, an assortment of literature concerning the African 
continent, including 'The Gold Coast Revolution: The 
Struggle of an African People from Slavery to Freedom', by 
George Padmore, London, 1953, 272 pp.; 'The Making of 
a Nation: Biafra', by Arthur Nwankwo and Samuel Ifejika, 
London, 1969, 361 pp.; 'Saint Helena Story', by Dame Mabel 
Brooks with a foreword by Robert Menzies, London, 1960, 
309 pp.; 'Botswana: A Short Political History', by Anthony 
Sillery, London, 1974, 219 pp., and many more. Fine. (27) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.
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5010
Antarctica, an assortment of literature, including 'The 
White Desert', by John Giaever, London, 1954, 304 pp.; 
'The Lonely South', by Andre Migot, London, 1958, 206 
pp.; 'Pole to Pole', by Michael Palin, London, 1992, 320 
pp.; 'British Antarctic Territory 1961-31st March 1967', 
by Her Majesty's Stationary Office, London, 1967, 26 pp. 
Fine. (4) 

$30

Ex Mark E.Freehill Collection.

5011
Arabia, an assortment of various Arabian literature, 
including 'The Kingdom of Melchior: Adventure in South 
West Arabia', by The Honourable A.Hamilton, London, 
1949, 212 pp.; 'Lawrence and the Arabs', by Robert Graves, 
London, 1934, 288 pp.; 'Arabian Travellers: The European 
Discovery of Arabia, London, 1986, 224 pp., and more. 
Fine. (10) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5012
Arabia, an assortment of literature, including 'Wanderings 
in Arabia', by Charles M.Doughty, London, 1926, 607 pp.; 
'Lawrence and the Arabs', by Robert Graves, London, 1935, 
288 pp.; 'Through the Garden of Allah', by John Grant, 
London, 1938, 285 pp.; 'The Last Corner of Arabia', by 
Machael Darlow and Richard Fawkes, London, 1976, 128 
pp., and more. Fine. (10) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5013
Arabia, an assortment of literature, including 'Arabia and the 
Isles', by Harold Ingrams, London, 1943, 367 pp.; 'Lawrence 
of Arabia: A Biographical Enquiry', by Richard Aldington, 
London, 1969, 448 pp.; 'Kings of Arabia', by Harold F.Jacob, 
London, 1923, 294 pp.; 'The Barren Rocks of Aden', by 
James Lunt, London, 1966, 196 pp., and more. Fine. (13) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5014
Arabia, an assortment of literature, including 'Arabia 
Phoenix', by Gerald de Gaury, London, 1946, 169 pp.; 
'Tribes and Tribulations', by Peter Somerville-Large, London, 
1967, 187 pp.; 'The Southern Gates of Arabia', by Freya 
Stark, London, 1936, 328 pp.; 'A Winter in Arabia', by Freya 
Stark, Letchworth, 1941, 328 pp., and more. Fine. (13) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5015
Afghanistan, an assortment of literature concerning 
Afghanistan, its geography, history, politics, and culture, 
including 'Time off to Dig: Archaeology and Adventure 
in Remote Afghanistan', by Sylvia Matheson, London, 
1961, 286 pp.; 'The Minaret of Djam: An Excursion in 
Afghanistan', by Freya Stark, London, 1970, 99 pp.; 
'Afghanistan: Crossroads of the Ages', by Masatoshi Konishi, 
London, 1969, 146 pp., and more. Fine. (14) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5016
Australia, an assortment of literature, including 'Rum 
Rebellion', by H.V.Evatt, Sydney, 1943, 285 pp.; 'Australia 
in the World Crisis 1929-1933', by Douglas Copland, 
Cambridge, 1934, 212 pp.; 'A Fine Country to Starve in', by 
G.C.Bolton, Nedlands, 1972, 278 pp.; 'Norfolk Island', by 
Tamti Tiakihana, Rotorua, 1966, 82 pp., and many more. 
Fine. (20) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5017
Australia, an assortment of literature, including 'The Sydney 
Press Gang', by Isadore Brodsky, Sydney, 1974, 192 pp.; 
'The First Royal Tour 1867-1868', by Brian McKinlay, 
Sydney, 1970, 196 pp.; 'The Ironworkers: A History of the 
Federated Ironworker's Association of Australia', by Robert 
Murray and Kate White, Sydney, 1982, 340 pp., and more. 
Fine. (14) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5018
Jackson, C.O.Badham, 'A State At War: Official History of 
The Lord Mayor's Patriotic and War Fund of New South 
Wales, The Australian Comforts Fund, NSW Division', 
hardcover, 144 pp. Fine. 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

5019
Bowden, S.H., 'History of the Australian Comforts Fund', 
Sydney, hardcover, some fading to spine, 421 pp. Fine. 

$30

Ex Mark E.Freehill Collection.

5020
War History, an assortment of literature regarding conflicts 
from the 19th-20th century, including 'Defeat Into Victory', 
by Field-Marshall Sir William Smith, London, 1956, 576 pp.; 
'The Lost Revolution: Vietnam 1945-65', by Robert Shaplen, 
London, 1966, 404 pp.; 'Bayonets to Lhasa', by Peter 
Fleming, London, 1961, 319 pp.; 'War on the Nile: Britain, 
Egypt and the Sudan 1882-1898', by Michael Barthorp, 
Poole, 1984, 190 pp., and many more. Fine. (31) 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

5021
An assortment of transport literature of Australia, the United 
Kingdom, and America, including 'The Tramways of New 
South Wales', by Ian MacCowan, Oakleigh, 1990, 152 pp.; 
'Exeter: A Century of Public Transport', by R.C.Sambourne, 
Falmouth, 1976, 104 pp.; 'Horsecars, Cable Cars and 
Omnibuses', by John White, New York, 1974, 107 pp., and 
many more. Fine. (24) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.
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5022
Banks, an assortment of literature concerning banks, 
banking, and economics, including 'Biography of a Bank: 
The Story of the Bank of America', by Marquis James and 
Bessie James, New York, 1954, 566 pp.; 'Reams of Silver: 
One Hundred Years of Banking in the East', by Compton 
MacKenzie, London, 1954, 338 pp.; 'Whereon The Wild 
Thyme Blows: Some Memoirs of Service with the Hong Kong 
Bank', by J.F.Marshall, Grayshott, 1986, 180 pp.(5); 'Central 
Banking Legislation: A Collection of Central Bank, Monetary 
and Banking Laws', by Hans Aufricht, Washington, 1961, 
1012 pp., and many more. Fine. (33) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

5023
Borneo and Papua New Guinea, an assortment of literature, 
including 'Somewhere in New Guinea', by Frank Clune, 
signed by the author, London, 1951, 356 pp.; 'Behind the 
Ranges: Patrolling in New Guinea', by J.P.Sinclair, London, 
1966, 230 pp.; 'The Borneo Story', by Henry Longhurst, 
London, 1956, 120 pp., and more. Fine. (13) 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

5024
British Empire, a collection of literature, including 'The 
British Empire' in six volumes, all hardcover, published by 
Time Life/BBC, covering the full history of the British Empire, 
2688 pp. Fine. (6) 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

5025
Carribean, an assortment of literature, including 'Isle of 
Devils: Bermuda Under the Somers Island Company 1609-
1685', by Jean Kennedy, London, 1971, 288 pp.; 'Land of the 
Lotus Eaters', by Norman Bartlett, London, 1959, 320 pp.; 
'Jamaica: An Island Mosaic', by Peter Abrahams, London, 
1957, 284 pp.; 'Bahama Islands', by J.Linton Rigg, New 
York, 1959, 197 pp., and more. Fine. (14) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5026
Caribbean, an assortment of literature, including 'Old 
Bermuda', by Bernard Wells, Bermuda, 1979, 52 pp.; 
'Nassau's Historic Buildings', by Seighbert Russell, Nassau, 
1980, 111 pp.; 'Windward of the Caribbean', by S.W.C.Pack, 
London, 1964, 226 pp., and more. Fine. (18) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5027
Caribbean, an assortment of literature, including 'Sugar 
Without Slaves', by Alan H.Adamson, New Haven, 1972, 
315 pp.; 'The Economic Development of Jamaica', by the 
International Bank for Reconstruction and Development, 
Baltimore, 1952, 288 pp.; 'The Handbook of British 
Honduras 1892-1893', by Lindsay W.Bristowe, Edinburgh, 
1892, 275 pp.; 'A Bungalow by the Beach', by London, 1950, 
216 pp., and more. Fine. (19) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5028
Caribbean and South America, an assortment of literature, 
including 'The West Indies and Caribbean Yearbook', 
London, 1953-4, 867 pp.; 'Readings in Belizean History', by 
John Maher, Belize City, 1978, 76 pp.; 'The Modern History 
of Peru', by Frederick B.Pike, London, 1967, 386 pp., and 
more. Fine. (20) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5029
Caribbean, an assortment of literature, including 'Bermuda 
in Three Colors', by Carveth Wells, New York, 1935, 271 
pp.; 'The Islands of Bermuda', by Terry Tucker, Hamilton, 
1979, 138 pp.; 'The British West Indies: The Search for Self-
Government', by Morley Aysearst, London, 1960, 258 pp., 
and more. Fine. (21) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5030
Caribbean, an assortment of literature, including 'Complete 
Guide to the Caribbean and the Bahamas', by Andrew 
Hepburn, London, 1958, 164 pp.; 'A History of Belize', by 
Narda Dobson, London, 1977, 362 pp.; 'British Honduras 
Past and Present', by Stephen Caiger, London, 1951, 240 pp.; 
'The Dominica Story', by Lennox Honychurch, Portsmouth, 
1975, 112 pp., and more. Fine. (36) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5031
Cartophilic literature, an assortment, including 'The Cat 
Fancier', by Anne Mobbs and John Silvester, London, 
1982, 128 pp.; 'World War I in Postcards', by John Laffin, 
Gloucester, 1988, 201 pp.;'Collecting Picture Postcards: An 
Introduction', by Anthony Byatt, Malvern, 1982, 96 pp.; 'A 
Handful of History', by J.R.S.Whiting, Gloucester, 1978, 
201 pp., and more. Fine. (32) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5032
Central and South America, an assortment of numismatic 
literature including 'Colonial Mexico 1536-1821 and The 
Empire of Iturbide 1821-1823', by Neil Utberg, Houston, 
1970, 100 pp.; 'Eight Reales and Pesos of the New World', 
by Carlos Elizondo, San Antonio, 1968, 141 pp.; 'The Silver 
Dollars of North and South America', by Wayte Raymond, 
Racine, Wisconsin, 1964, 125 pp., and many more. Fine. 
(25) 

$70

Ex Mark E.Freehill Collection.

5033
Ceylon, an assortment of literature, including 'A Short 
History of Ceylon', by E.F.C.Ludowyk, New york, 1967, 
336 pp.; 'Ceylon: The Path to Independence', by Sir Charles 
Jeffries, New York, 1963, 148 pp.; 'A Hundred Years of 
Ceylon Tea', by D.M.Forrest, London, 1967, 320 pp., and 
more. Fine. (15) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.
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5034
Ceylon, an assortment of literature, including 'Ceylon', by 
S.A.Pakeman, London, 1964, 256 pp.; 'The First Hundred 
Years of the Colombo Club', by Mallory Wijesinghe, 
Colombo, 1977, 41 pp.; 'The Administration of Sir William 
Gregory Governor of Ceylon 1872-1877', by B.Bastiampillai, 
Dehiwala, 1968, 188 pp.(2), and more. Fine. (18) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5035
China and Taiwan, an assortment of literature, including 
' Missionary Heroines of the Cross', by Canon Dawson, 
London, 1930, 217 pp.; 'A Passport to China', by Lucy 
Soothill, London, 1935, 339 pp.; 'Through China's Wall', 
by Graham Peck, London, 1941, 318 pp.; 'Economic 
Development of Taiwan 1860-1970', by Samuel P.S.Ho, 
London, 1978, 461 pp., and more. Fine. (10) 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

5036
China, an assortment of literature concerning Chinese 
history, culture, and travel, including 'Morrison of Peking', 
by Cyril Pearl, Sydney, 1967, 431 pp.; 'Sand Against The 
Wind: Stilwell and the American Experience in China 1911-
45', by Barbara W.Tuchman, London, 1971, 621 pp.; 'China 
on Your Own', by Russell and Penny Jennings and Michael 
Kelsey, Vancouver, 1985, 240 pp., and more. Fine. (15) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5037
China, an assortment of literature, including 'Imperial China: 
Photographs 1850-1912', by Clark Worsick and Jonathan 
Spence, London, 1978, 151 pp.; 'Through Jade Gate and 
Central Asia', by Mildred Cable and Francesca French, 
London, 1928, 304 pp.; 'News From Tartary: A Journey 
from Peking to Kashmir', by Peter Fleming, London, 1938, 
384 pp., and more. Fine. (15) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5038
East Asia, an assortment of literature concerning China, 
Burma, and Vietnam, including 'East Asia: The Modern 
Transformation', by John Fairbank, Edwin Reischauer, 
and Albert Craig, Boston, 1965, 955 pp.; 'The Silken East: 
A Record of Life & Travel in Burma', in two volumes, by 
V.C.Scott O'Connor, London, 1904, 842 pp.; 'Trade and 
Aid in South-East Asia', by Sumitro Djojohadikusumo, 
Melbourne, 1968, 311 pp.; 'Background to Vietnam', by 
Bernard Newman, London, 1965, 192 pp., and many more 
concerning history, politics, culture, and travel. Fine. (21) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5039
East Asia, an assortment of literature concerning various 
East Asian nations, including 'The East Asia Journal 7', by 
Bruce Smith, Fort Wayne, 1984, 99 pp.; 'Mask of Asia', by 
George Farwell, Melbourne, 1966, 227 pp.; 'Manchoukuo: 
Child of Conflict', by K.K.Kawakami, New York, 1933, 311 
pp.; 'This is Japan', by Colin Simpson, London, 1975, 239 
pp., and more. Fine. (27) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5040
Europe, an assortment of literature concerning European 
history, culture, and religion, including 'The Life of Napoleon 
Bonaparte', by J.S.C.Abbott, London, 627 pp.; 'Economic 
Development of France and Germany 1815-1914', by 
J.H.Clapham, Cambridge, 1966, 420 pp.; 'A Holiday History 
of France', by Ronald Hamilton, London, 1985, 240 pp.; 
'The Reformation of the Sixteenth Century', by Ronald 
Bainton, London, 1953, 276 pp., and more. Fine. (11) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5041
Europe, an assortment of literature concerning European 
countries, their history, culture, and travel, including 'Golden 
Fleece: The Story of Franz Joseph and Elisabeth of Austria', 
by Bertita Harding, London, 1937, 384 pp.; 'She Made 
World Chaos: The Intimate Story of The Empress Frederick 
of Prussia', by E.E.P.Tisdale, London, 1940, 288 pp.; 'The 
Viking Circle: Denmark, Greenland, Norway, Sweden, 
Finland, Iceland', by Colin Simpson, Sydney, 1966, 366 pp., 
and more. Fine. (13) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5042
Fiji, an assortment of literature, including 'Handbook of 
Fiji', by Judy Tudor, Sydney, 1972, 264 pp.(3); 'Colonial 
Reports: Fiji', by Her Majesty's Stationary Office, London, 
years 1947, 1948, 1954-1959; 'How to Get Lost and Found 
in Fiji', by John W.McDermott, Honolulu, 1978, 194 pp., 
and more. Fine. (21) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5043
Fiji, an assortment of Fijian literature, including 'Fiji's Indian 
Migrants', by K.L.Gillion, Melbourne, 1973, 244pp.; 'Race 
and Politics in Fiji', by Robert Norton, Saint Lucia, 1977, 
210pp.;'The Fiji Islands', by R.A.Derrick, Suva, 1965, 
336pp.; as well as many other works of historical, political, 
and cultural interests. Fine. (74) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.
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5044
An assortment of Flight literature, including 'The Skies 
Remember: The Story of Ross and Keith Smith', by 
A.Grenfell Price, Sydney, 1969, 155 pp.; 'Kangaroo Route: 
The Development of Commercial Flight Between England 
and Australia', by Meredith Hooper, London, 1985, 216 pp.; 
'A History of Flight', by Courtlandt Canby, London, 1961, 
140 pp.; 'Charles Kingsford Smith', by Pedr Davis, Sydney, 
1985 (2), 157 pp. Fine. (5) 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

5045
Books, includes Solo Flight by Jean Batten, 1934 first 
edition, hard cover, 215pp plus facsimile of Jean Batten's log 
while written in the air, also some b&w photos, one of the 
leading pages signed personally by Jean Batten 9-11-34 and 
another signed by C.R.McNiven (of McNiven's Ice Cream 
Company?); History of The Australian Club, Melbourne, 
Volume II 1932-1965, by F.F.Knight, 1971 first edition, 
hard cover, 128pp with a few b&w photos; Minefields 
and Miniskirts, Australian Women and the Vietnam War 
by Siobhan McHugh, 1993 first edition, card cover, 295pp 
with a large number of b&w photos, with indecipherable 
signature on title page (possibly the authors). The first book 
with much foxing and small tear on cover spine, the last 
with some foxing at front page edges, otherwise very good 
- very fine. (3) 

$100

New Zealander, Jean Batten flew her biplane from England to Australia in 
May 1934 setting a world record for a woman's long distance solo flight.

5046
General World, a collection of 'Life World Library' literature, 
including 'Germany'; 'Russia'; The United States'; 'Ireland'; 
'Italy', and more. Fine. (12) 

$30

Ex Mark E.Freehill Collection.

5047
Health and Diet, an assortment of literature, including 'The 
Pocket Guide to Calories and Nutrition', by Arnold E.Bender, 
London, 1979, 128 pp.; 'Dr.Atkin's Diet Revolution', by 
Robert C.Atkins M.D., New York, 1972, 324 pp.; 'Successful 
Slimming', by Dr James Wright, Sydney, 1981, 215 pp., and 
more. Fine. (11) 

$20

Ex Mark E.Freehill Collection.

5048
Himalayas, an assortment of literature concerning the 
Himalayan region, including 'The Innocent on Everest', by 
Ralph Izzard, London, 1954, 255 pp.; 'Tents in the Clouds', 
by Monica Jackson and Elizabeth Stark, London, 1957, 255 
pp.; 'The Ascent of Everest', by John Hunt, London, 1953, 
300 pp.; 'From the Land of Lost Continent', by Noel Barber, 
London, 1969, 224 pp., and many more. Fine. (20) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5049
Hong Kong, an assortment of literature, including 'Rural 
Architecture in Hong Kong', by the Government Information 
Services of Hong Kong, Hong Kong, 1979, 120 pp.; 'Hong 
Kong Ways and Byways: A Miscellany of Trivia', by Eric 
Cumine, Hong Kong, 1981, 205 pp.; 'Hong Kong: The 
Cultured Pearl', by Nigel Cameron, Oxford, 1978, 281 pp., 
and more. Fine. (14) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5050
Hong Kong, a collection of annual reports of Hong Kong 
published by Her Majesty's Stationary Office, including the 
years 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1961 (2), 1962, 1963 
(2), 1964, 1965, 1966, 1968. Fine. (14) 

$30

Ex Mark E.Freehill Collection.

5051
Hong Kong, an assortment of literature, including 'A History 
of Hong Kong', by G.B.Endacott, London, 1958, 322 pp.; 
'Hong Kong 1841-1862: Birth, Adolescence and Coming of 
Age', by Geoffrey Robley Sayer, Hong Kong, 1980, 232 pp.; 
'Hong Kong 1862-1919', by Geoffrey Robley Sayer, Hong 
Kong, 1975, 166 pp., and many more. Fine. (15) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5052
Hong Kong, an assortment of literature, including 'The 
Taipans: Hong Kong's Merchant Princes', by Colin 
N.Crisswell, Hong Kong, 1981, 249 pp.; 'I Escaped From 
Hong Kong', by Jan Henrik Marsman, Sydney, 1943, 196 
pp.; 'Footprints: The Memoirs of Sir Selwyn Selwyn-Clarke', 
by Sir Selwyn Selwyn-Clarke, Hong Kong, 1957, 189 pp.; 
'Hong Kong: Stability and Change', by H.J.Lethbridge, Hong 
Kong, 1978, 275 pp., and more. Fine. (23) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5053
Papua New Guinea, an assortment of literature, including 
'Patrol into Yesterday: My New Guinea Years', by 
J.K.McCarthy, Melbourne, 1963, 252 pp.; 'Papua New 
Guinea: moment of Truth', by Ian Todd, Sydney, 1974, 183 
pp.; 'Colonial Sunset: Australia and Papua New Guinea 
1970-74', by L.W.Johnson, St Lucia, 1983, 271 pp.; 
'Growing Up in New Guinea', by Margaret Mead, New 
York, 1977, 280 pp., and more. Fine. (28) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5054
India, an assortment of literature concerning the culture, 
history, and geography of the Indian subcontinent, including 
'Indian Harvest', by Pamela Hinkson, London, 1941, 320 
pp.; 'To The Frontier', by Geoffrey Moorhouse, London, 
1984, 285 pp.; 'Where Three Empires Meet', by E.F.Knight, 
London, 1896, 528 pp., and more. Fine. (10) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.
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5055
India, an assortment of literature, including 'The Sikhs', by 
Kushwant Singh, London, 1953, 215 pp.; 'Knife and Life 
in India', by T.Howard Somervell, London, 1955, 208 pp.; 
'Goa: Rome of the Orient', by Lancelot C.Sheppard, London, 
1957, 238 pp.; 'In Search of a Yogi: The Quest of a Christian 
Monk in the Sacred Places of India', by Dom Denys Rutledge, 
New York, 1963, 321 pp., and more. Fine. (10) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5056
India, an assortment of literature, including 'Strangers in 
the Sun', by Noel Barber, London, 1955, 200 pp.; 'The 
History of the Indian Tea Industry', by Sir Percival Griffiths, 
London, 1967, 730 pp.; 'India Observed: India as Viewed by 
British Artists 1760-1860', by Mildred Archer and Ronald 
Lightbrown, London, 1982, 160 pp., and more. Fine. (10) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5057
India, an assortment of literature, including 'Early Views of 
India', by Mildred Archer, London, 1980, 240 pp.; 'Indian 
Architecture: Islamic Period', by Percy Brown, Delhi, 1956, 
134 pp.; 'An Area of Darkness', V.S.Naipaul, London, 1975, 
267 pp.; 'India, Pakistan and Ceylon: The Regions', by 
O.H.K.Spate, A.T.A.Learmonth, and B.H.Farmer, London, 
1967, 862 pp., and more. Fine. (12) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5058
India, an assortment of literature, including 'In Love with 
India', by Birgitte Valvanne, Copenhagen, 1959, 174 pp.; 
'Women in Cages', by George Tsolinas, New York, 1970, 213 
pp.; 'The India We Left', by Humphrey Trevelyan, London, 
1972, 255 pp.; 'Slowly Down the Ganges', by New York, 
1966, 325 pp., and more. Fine. (12) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5059
India, an assortment of literature, including 'Golden 
Interlude: The Edens in India 1836-42', by Janet Dunbar, 
London, 1955, 239 pp.; 'Everyday Life in Early India', by 
Michael Edwardes, London, 1969, 176 pp.; 'The Unsung: 
A Record of British Services in India', by Maud Diver, 
Edinburgh, 1945, 296 pp., and many more. Fine. (22) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5060
India, an assortment of literature, including 'Modern India & 
The West; A Study of the Interaction of their Civilizations', 
by L.S.S.O'Malley, Oxford, 1941, 834 pp.; 'Just Half a 
World Away: My Search for the New India', by Jean Lyon, 
London, 1955, 335 pp.; 'A Barbarian in India', by Ralph 
Oppenheim, London, 1957, 160 pp.; 'The Black Hole of 
Calcutta', by Noel Barber, Boston, 1966, 254 pp., and many 
more. Fine. (23) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5061
Malaysia and Indonesia, an assortment of literature 
concerning their culture, history, and people, including 'The 
Economic Development of Malaya', by the International 
Bank for Reconstruction and Development, Singapore, 
1957, 520 pp.; 'The Republic of Indonesia', by Dorothy 
Woodman, London, 1956, 443 pp.; 'Five Journeys from 
Jakarta', by Maslyn Williams, Sydney, 1966, 382 pp., and 
many more. Fine. (17) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5062
Iran and the Middle East, an assortment of literature, 
including ' Blind White Fish in Persia', by Anthony Smith, 
London, 1953, 231 pp.; 'The Rise and Fall of the Shah 
1941-1979', by Amin Saikal, London, 1980, 279 pp.; 'The 
Last Migration', by Vincent Cronin, London, 1957, 343 pp.; 
'Persia: An Archaeological Guide', by Sylvia A.Matheson, 
London, 1972, 358 pp., and many more. Fine. (23) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5063
Middle East, Arabia, Syria, and Palestine, an assortment of 
literature concerning these areas, including 'Arabian Days', 
by Sheikh Hafiz Wahba, London, 1964, 184 pp.; 'Cities in 
the Sand: Leptis Magna, Timgad, Palmyra, Petra', by Aubrey 
Menen, London, 1973, 272 pp.; 'Palmyra', by Kazimierz 
Michalowski, New York, 1968, illustrated with 88 plates, 
30 pp.; 'Palestine: Land of Promise', by Walter Lowdermilk, 
London, 1944, 167 pp., and many more. Fine. (25) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection. 

5064
The National Geographic Magazine, a collection of literature, 
contains volumes 119-130, covering the years 1961-1966, 
with a separate index, all hardbound. Fine. (13) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

5065
New Zealand, an assortment of literature, including 'A 
Command of Cooperatives: The Development of Leadership, 
Marketing and Price Control in the Cooperative Dairy 
Industry of New Zealand', by Arthur Ward, Wellington, 
1975, 266 pp.(2); 'New Zealand in the Pacific', by 
B.M.Brown, Wellington, 1970, 125 pp.; 'Auckland: City 
of the Seas', by A.W.Reed, Wellington, 1955, 352 pp., and 
more. Fine. (9) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5066
New Zealand, an assortment of literature, including 'Old 
Invercargill', by M.H.Holcroft, Dunedin, 1976, 128 pp.; 
'Medical Services in New Zealand and the Pacific', by 
T.Duncan M.Stout, Wellington, 1958, 450 pp.; 'The South 
Island of New Zealand', by Errol Braithwaite, Auckland, 
1972, 375 pp., and more. Fine. (10) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.
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5067
New Zealand, an assortment of literature, including 
'A History of New Zealand Life', by W.P.Morrell and 
D.O.W.Hall, Christchurch, 1957, 316 pp.; 'The Story of New 
Zealand', by A.H.Reed, Wellington, 1974, 337 pp.; 'Maori 
and Pakeha: A History of New Zealand', by A.W.Shrimpton 
and Alan Mulgan, Auckland, 1943, 452 pp., and more. 
Fine. (11) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5068
Naw Zealand, an assortment of literature, including 
'Auckland City of the Seas', by A.W.Reed, Wellington, 1955, 
352 pp.; 'The Coming of the Pakeha to Auckland Province', 
by John Horsman, Wellington, 1971, 231 pp.; 'The Holyoake 
Years', by Ross Doughty, Feilding, 1977, 274 pp.; 'An 
Economic History of New Zealand', by M.F.Lloyd Prichard, 
Auckland, 1970, 464 pp., and more. Fine. (13) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5069
New Zealand, an assortment of literature, including 'New 
Zealand Aspirations in the Pacific in the Nineteenth Century', 
by Angus Ross, Oxford, 1964, 331 pp.; 'The Oxford History 
of New Zealand', by H.Oliver and B.R.Williams, Oxford, 
1981, 572 pp.; 'The Came to New Zealand', by Marjorie 
Appleton, London, 1958, 318 pp., and more. Fine. (13) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5070
New Zealand, an assortment of literature, including 'The 
Story of Early Dunedin', by A.H.Reed, Wellington, 1956, 
295 pp.; 'The Unsigned New Zealand Peace Treaty', by 
Edward Sweetman, Melbourne, 1939, 196 pp.; 'The 
Provincial System in New Zealand 1852-76', by W.P.Morrell, 
Dunedin, 1964, 317 pp.; 'Studies of a Small Democracy', by 
Robert Chapman and Keith Sinclair, Auckland, 1965, 288 
pp., and more. Fine. (18) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5071
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'Island 
Populations of the Pacific', by Norma McArthur, Canberra, 
1967, 391 pp.; 'Social Anthropology in Polynesia', by Felix 
M.Keesing, London, 1953, 126 pp.; 'The New South Pacific', 
by R.G.Crocombe, Canberra, 1973, 130 pp.; 'Pleasure 
Islands of the South Pacific', by Colin Simpson, Sydney, 
1979, 239 pp., and more. Fine. (15) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5072
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'Piracy 
in the Pacific', by Henri Jacquier, New York, 1976, 198 
pp.; 'Last Days in Paradise', by George Farwell, Adelaide, 
1964, 222 pp.; 'Tahiti: Island of Love', by Robert Langdon, 
London, 1959, 284 pp.; 'Easter Island', by Alfred Metraux, 
London, 1974, 252 pp., and more. Fine. (15) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5073
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'A 
Pacific Adventure', by James Siers, Wellington, 1977, 306 
pp.; 'South Pacific Commission', by T.R.Smith, Wellington, 
1972, 248 pp.; 'Pacific Marketplaces', by H.C.Brookfield, 
Canberra, 1969, 158 pp.; 'Across the South Pacific', by Iain 
Finlay and Trish Sheppard, Sydney, 1981, 245 pp., and 
more. Fine. (15) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5074
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'Man 
in the Pacific Islands: Essays on Geographical Change in the 
Pacific Islands', by R.Gerard Ward, Oxford, 1972, 339 pp.; 
'Western Pacific Islands', by Austin Coates, London, 1970, 
349 pp.; 'More Pacific Islands Portraits', by Deryck Scarr, 
Canberra, 1978, 297 pp.; 'Life in the Pacific Fifty Years 
Ago', by Alfred P.Maudslay, London, 1930, 261 pp., and 
more. Fine. (16) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5075
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'The 
Trading Voyages of Andrew Cheyne', by Dorothy Shineberg, 
Wellington, 1971, 351 pp.; 'Peter Dillon of Vanikoro', by 
J.W.Davidson, Melbourne, 1975, 351 pp.; 'Where the Bong 
Tree Grows', by James Ramsey Ullman, London, 1964, 316 
pp.; 'The Tropical Pacific', by N.V.Harris, London, 1966, 
176 pp., and more. Fine. (16) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5076
Pacific Islands, an assortment of literature, including 
'Britain in the Pacific Islands', by W.P.Morrell, Oxford, 
1960, 454 pp.; 'They Came for Sandalwood: A Study of the 
Sandalwood Trade in the South-West Pacific 1830-1865', by 
Dorothy Shineberg, Melbourne, 1967, 299 pp.; 'Colonialism 
Development and Independence: The Case of the Melanesian 
Islands in the South Pacific', by H.C.Brookfield, Cambridge, 
1972, 226 pp., and more. Fine. (17) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5077
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'Britain 
in Fiji 1858-1880', by J.D.Legge, London, 1958, 307 pp.; 
'Pacific Islands Year Book 1950', by R.W.Robson, Sydney, 
1950, 478 pp.; 'Cannibals and Converts', by Maretu, 
Rarotonga, 1983, 223 pp.; 'Vanuatu: A Guide', by Norman 
and Ngaire Douglas, Alstonville, 1990, 168 pp., and many 
more. Fine. (17) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.



732

5078
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'The 
Pacific Islands', by Douglas L.Oliver, New York, 1961, 
456 pp.; 'The United States and the Southwest Pacific', 
by C.Hartley Grattan, Melbourne, 1961, 273 pp.; 'Pacific 
Odyssey', by Gwenda Cornell, London, 1985, 218 pp.; 
'Return to the Islands', by Arthur Grimble, London, 1957, 
215 pp., and more. Fine. (17) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5079
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'The 
Forgotten People of the Pacific', by Philippe Diole, London, 
1976, 301 pp.; 'Islands of the South Pacific', by Frances 
Coleberd, Menlo Park, 1972, 160 pp.; 'Island Administration 
in the South West Pacific', by Cyril S.Belshaw, London, 1950, 
158 pp., and more. Fine. (17) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5080
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'Drifting 
Around the South Seas', by Guy Batham, London, 1959, 
191 pp.; 'The Black Knight of the Pacific', by C.Brunsdon 
Fletcher, Sydney, 1944, 179 pp.; 'Pacific Islands Year Book', 
various editions, including the fifth, sixth, seventh, ninth, 
tenth, eleventh, and twelfth, by R.W.Robson, Judy Tudor and 
Stuart Inder, years, 1944, 1950, 1956, 1963, 1968, 1972, 
1977 (7), and more. Fine. (19) 

$50

Ex Mark E.Freehill Colelction.

5081
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'The 
Friendly Islanders', by Kenneth Bain, Suva, 1967, 207 pp.; 
'Tuvalu a History', by Simati Faaniu, Suva, 1983, 208 pp.; 
'Kiribati: Aspects of History', by Sister Alaima Talu, Tarawa, 
1979, 212 pp.; 'Harpoon in my Hand', by Olaf Ruhen, 
Sydney, 1966, 183 pp., and more. Fine. (20) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5082
Pacific Islands, an assortment of literature, including 
'Adventures in the Coral Seas', by Albert Ellis, Sydney, 1937, 
264 pp.; 'White Shadows in the South Seas', by Frederick 
O'Brien, London, 1951, 317 pp.; 'Company of Heaven: Early 
Missionaries in the South Seas', by Graeme Kent, Wellington, 
1972, 230 pp., and more. Fine. (22) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5083
Pacific Islands, an assortment of literature pertaining to 
the Pacific Islands including 'The Golden Cowrie: New 
Caledonia, Its People and Places', by May and Henry Larsen, 
London, 1961, 187 pp.; 'Headhunting in the Solomon 
Islands', by Caroline Mytinger, London, 1943, 335 pp.; 
'South From Guadalcanal', by Northcote Deck, Toronto, 
1945, 124 pp., and many more. Fine. (28) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5084
Pacific Islands, a collection of issues of 'The Journal of Pacific 
History', published by the Oxford University Press, various 
volumes from 1966-1984, containing important scholarly 
articles concerning all aspects of the Pacific. Fine. (29) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection

5085
Pacific Islands, an assortment of literature concerning the 
many islands of the Pacific Ocean, including 'The Pacific', by 
Simon Winchester, London, 1991, 501 pp.; 'New Hebrides: 
Islands of Ashes and Coral', by Coral Tours Melanesie, 127 
pp.; 'South Pacific Enterprise: The Colonial Sugar Refining 
Company Limited', by A.G.Lowndes, Sydney, 1956, 500 
pp., and many more. Fine. (34) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5086
Pacific Islands, an assortment of literature, including 'Tin 
Can Island', by Charles Stuart Ramsay and Charles Plumb, 
London, 1940, 320 pp.; 'A Pattern of Islands', by Arthur 
Grimble, London, 1955, 250 pp.; 'Atoll Holiday', by Nancy 
Phelan, Sydney, 1958, 212 pp.; 'Cinderellas of the Empire', 
by Barrie Macdonald, Canberra, 1982, 335 pp., and more. 
Fine. (40) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5087
Pakistan, an assortment of literature, including 'Pakistan: 
Yesterday and Today', by Donald N.Wilber, New York, 
1964, 266 pp.; 'Pakistan', by Ian Stephens, London, 1963, 
288 pp.; 'The Land and People of Pakistan', by Robert Lang, 
New York, 1968, 159 pp., and more. Fine. (13) 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

5088
Papua New Guinea, an assortment of literature, including 
'Readings in New Guinea History', by B.Jinks, P.Biskup, 
and H.Nelson, Sydney, 1973, 454 pp.; 'Up From South: 
A Prospector in New Guinea 1931-1937', by Jack O'Neil, 
Melbourne, 1979, 199 pp.; 'New Guinea on the Threshold: 
Aspects of Social, Political, and Economic Development', by 
E.K.Fisk, Canberra, 1966, 290 pp., and more. Fine. (11) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5089
Papua New Guinea, an assortment of literature, including 
'Papua New Guinea Portraits', by James Griffin, Canberra, 
1978, 251 pp.; 'The Happy Isles', by Major R.Ravenhart, 
Melbourne, 1949, 186 pp.; 'Quest in Paradise', by David 
Attenborough, London, 1960, 224 pp.; 'Islands of Men', 
by Colin Simpson, Sydney, 1955, 248 pp., and more. Fine. 
(16) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.
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5090
Samoa, an assortment of literature, including 'Samoa 
Under the Sailing Gods', by N.A.Rowe, London, 1930, 339 
pp.; 'Samoa: 1830-1900 the Politics of a Multi-Cultural 
Community', by R.P.Gilson, London, 1970, 457 pp.; 'Samoa 
Mo Samoa: The Emergence of the Independant State of 
Western Samoa', by J.W.Davidson, London, 1967, 467 pp.; 
'The Samoan Tangle: A Study in Anglo-German-American 
Relations 1878-1900', by Paul M.Kennedy, Saint Lucia, 
1974, 325 pp., and more. Fine. (19) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5091
Singapore, an assortment of literature concerning Singapore, 
its history and culture, including 'One Hundred Years of 
Singapore', in two volumes, by Walter Makepeace, Gilbert 
Brooke, and Roland Bradell, London, 1921, 1260 pp.; 
'History of the Straits Settlements Foreign Trade 1870-1915', 
by Chiang Hai Ding, Singapore, 1978, 250 pp.; 'The Lights 
on Singapore', by Roland Bradell, London, 1947, 205 pp., 
and more. Fine. (13) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5092
Singapore, an assortment of literature, including 'All Aboard 
for Singapore', by Frank Clune, Sydney, 1941, 241 pp.; 'As 
Far as Singapore', by Pamela Brown, Leicester, 1959, 184 
pp.; 'Pastel Portraits: Singapore's Architectural Heritage', 
by M.Gretchen, Singapore, 1984, 156 pp., and more. Fine. 
(13) 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

5093
Singapore, an assortment of literature, including 'Passing 
Through Singapore 1900-1930', by Jean-Pierre Mialaret, 
Singapore, 1986, 117 pp.; 'Singapore Lifeline: The River 
and its People', by Tan Beng Guan and Chua Chee Huan, 
Singapore, 1986, 116 pp.; 'Geylang Serai: Down Memory 
Lane', by Kenangan Abadi, Singapore, 1986, 92 pp.; 
'Emerald Hill: The Story of a Street in Words and Pictures', 
by Lee Kip Lin, Singapore, 1984, 88 pp., and more. Fine. 
(19) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5094
An assortment of South African history books, including 
'South Africa and the Transvaal War', in seven volumes, by 
L.Creswicke, Edinburgh, 1900; 'The Story of South Africa', 
by J.C.Ridpath and E.S.Ellis, Sydney, 1899, 688 pp. Fine. 
(8) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5095
Mockford, Julian, 'Overseas Reference Book of the Union 
of South Africa Including South-West Africa, Basutoland, 
Bechuanaland Protectorate and Swaziland', hardcover, 
published by Todd Publishing Co.Ltd., London, 1945, 567 
pp. Fine. 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5096
South America, an assortment of literature, including 
'Panama', by Albert Edwards, New York, 1912, 585 pp.; 
'The Green Horizons: Travels in Brazil', by Gilbert Phelps, 
New York, 1964, 255 pp.; 'Venezuela Through its History', 
by William and Amy Marsland, New York, 1954, 277 
pp.; 'Government of the Argentine Republic', by Austin 
F.Macdonald, New York, 1942, 476 pp., and more. Fine. 
(11) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5097
South America, an assortment of literature, including 
'The Amazon', by Robin Furneaux, London, 1971, 258 
pp.; 'South America Overland', by Iain Finlay and Trish 
Sheppard, London, 1980, 383 pp.; 'The Golden Isthmus', 
by David Howarth, London, 1967, 285 pp.; 'Uruguay', by 
George Pendle, London, 1963, 127 pp., and more. Fine. 
(17) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5098
Southeast Asia, an assortment of literature, including 'The 
Lawless and the Lotus', by Peter Pinney, Sydney, 1963, 266 
pp.; 'In the Shadow of the Dragon: A Journey through South 
East Asia', by Peter Schmid, London, 1957, 287 pp.; 'An 
Eye for the Dragon: Southeast Asia Observed 1954-1970', 
by Dennis Bloodworth, New York, 1970, 414 pp.; 'Journey 
out of Asia', by Katharine Sim, London, 1963, 192 pp., and 
more. Fine. (13) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5099
Southeast Asia, an assortment of literature, including 'To 
the East a Phoenix', by Nigel Cameron, London, 1960, 207 
pp.; 'Malayan Landscape', by Katharine Sim, London, 1957, 
248 pp.; 'Filipinescas: Travels in the Philippines Today', by 
James Kirkup, London, 1968, 176 pp.; 'Manila By Night', 
by Derek Maitland, Hong Kong, 1981, 59 pp., and more. 
Fine. (14) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5100
Southeast Asia, an assortment of literature, including 'The 
Reckoning Land', by Rowena Farre, London, 1969, 285 pp.; 
'Men Against the Jungle', by Ritchie Calder, London, 1954, 
231 pp.; 'Gates to Asia: A Diary from a Long Journey', by Jan 
Myrdal and Gun Kessle, London, 1972, 246 pp.; 'Indonesian 
Journey', by Ivan Southall, Melbourne, 1965, 101 pp., and 
more. Fine. (15) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.
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5101
South East Asia, an assortment of literature, including 
'Golden Guide to South & East Asia', by P.H.M.Jones, 
Melbourne, 1971, includes a fold-out map of the region, 
500 pp.; 'South-East Asia on a Shoestring', by Tony Wheeler, 
South Yarra, 1971, 240 pp.; 'Off to Asia', by Colin Simpson, 
London, 1973, 211 pp.; 'ASEAN Lands of Tropical Beauty', 
by Aristide J.G.Papineau, Singapore, 1973, 424 pp.; 'The 
Voice of Asia', by James Michener, London, 1951, 291 pp., 
and many more. Fine. (36) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5102
Thailand, an assortment of literature on Thailand, its cities, 
culture, and geography including 'Siam: Land of Temples', 
by John Audric, London, 1962, 190 pp.; 'Thailand Today: 
A Visit to Modern Siam', by Valentin Chu, New York, 1968, 
200 pp.; 'Massage Girl: A View of Siam', by John C.Caldwell, 
Plymouth, 1968, 173 pp., and more. Fine. (10) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5103
Thailand, an assortment of literature, including 'The Devil's 
Discus: An Enquiry into the Death of Ananda, King of Siam', 
by Rayne Kruger, London, 1964, 260 pp.; 'Land of the Moon 
Flower', by Gerald Sparrow, London, 1955, 242 pp.; 'The 
Lotus and the Dynamo', by C.D.Rowley, Sydney, 1960, 238 
pp., and more. Fine. (15) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5104
Tibet, an assortment of literature, including 'Tibetan 
Venture', by C.G.Lewis, London, 1967, 191 pp.; 'Tibetan 
Marches', by Andre Migot, London, 1955, 288 pp.; 'Peaks 
and Lamas, by Marco Pallis, London, 1940, 428 pp.; 'Secret 
Tibet', by Fosco Maraini, London, 1952, 251 pp., and more. 
Fine. (12) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5105
Travel and history books, an assortment including 'Book of 
Historical Australian Towns', by Reader's Digest, Sydney, 
1998, 335 pp.; 'Wonders of Italy', by Annie Sacerdoti, 
Vercelli, 1998, 320 pp.; 'Egypt: The World of the Pharaohs', 
by Regine Schulz and Matthias Seidel, Koln, 1998, 538 pp.; 
'Captain James Cook: A Biography', by Richard Hough, 
London, 1994, 398 pp. Fine. (4) 

$80

5106
Travel books, an assortment of generic literature, including 
'Confessions of a Hitch-hiker', by Adrian Reid, London, 
1970, 222 pp.; 'Jumping Round the World', by Pat Smythe, 
London, 1962, 211 pp.; 'Travelling Cheaply', by Rick Berg, 
Berkeley, 1979, 226 pp., and more. Fine. (13) 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

5107
Travel books, an assortment of literature, including 'I'm 
Wearing my Ninth Pair of Shoes', by Hans Gunther, 
Melbourne, 1958, 181 pp.; 'With my Back to the East', by 
Bernard Llewellyn, London, 1958, 189 pp.; 'Give me the 
World', by Leila Hadley, London, 1958, 343 pp.; 'Eastern 
Journey', by John H.MacCallum Scott, London, 1939, 276 
pp., and more. Fine. (13) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5108
Turkey, an assortment of literature concerning Turkey, its 
history, geography, culture and people, including ' Turkey 
Beyond the Maeander: An Archaeological Guide', by George 
E.Bean, New Jersey, 1971, 207 pp.; 'Lords of the Golden 
Horn: The Sultans, their harems and the fall of the Ottoman 
Empire', by Noel Barber, London, 1973, 304 pp.; 'Istanbul: 
Tale of the Three Cities', by Ryo and Banri Namikawa, 
Tokyo, 1972, 142 pp.; 'On Horseback Through Asia Minor', 
by Captain Fred Burnaby, London, 1877, 352 pp., and many 
more. Fine. (14) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

5109
Britain, an assortment of literature, including 'The Letters 
of Rachel Henning', Sydney, 1954, 126 pp.; 'Memoir of 
Admiral Sir William Hargood', by Lady Hargood and Joseph 
Allen, London, 1841, 296 pp.; 'The History of England, 
From the Invasion of Julius Caesar to the Death of George 
the Third', by David Hume, T.Smollett, M.D., and William 
Jones, in three volumes, Glasgow, 1874, foxing throughout 
all volumes. Fine. (5) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

5110
Britain, an assortment of literature concerning the British 
Isles, including 'The Economic History of England Volume 
III', by E.Lipson, London, 1964, 596 pp.; 'The Groundwork 
of British History', by George Warner and C.H.K.Marten, 
Glasgow, 1920, 49 pp.; 'Honour the Light Brigade', by 
William Lummis and Kenneth Wynn, London, 1973, 320 
pp., and more. Fine. (9) 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection.

5111
Channel Islands, an assortment of literature, including 
'The Channel Islands', by Raoul Lempriere, London, 1977, 
214 pp.; 'Island of Barbed Wire: The Story of World War 
Two Internment on the Isle of Man', by Connery Chappell, 
London, 1984, 240 pp.; 'The German Occupation of the 
Channel Islands: The Official History of the Occupation 
Years', by Charles Cruickshank, Guernsey, 1991, 370 pp., 
and more. Fine. (9) 

$30

Ex Mark E.Freehill Collection.
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5112
United Kingdom, a collection of literature, including 11 
volumes of 'The British Empire', published by Time Life/BBC, 
included volumes are 5, 7, 19-20, 28, 30-31,34, 39, 44, and 
62, London, 1972-1973. Fine. (11) 

$30

Ex Mark E.Freehill Collection.

5113
United Kingdom, an assortment of literature, including 'The 
History of The Royal Commonwealth Society 1868-1968', 
by Trevor R.Reece, London, 1968, 280 pp.; 'The British 
Commonwealth and Empire', by W.J.Turner, London, 1943, 
324 pp.; 'The Imperial Achievement: The Rise and Fall of 
the British Empire', by John Bowle, London, 1974, 484 pp., 
and more. Fine. (11) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5114
United Kingdon, an assortment of literature, including 'St 
George: Hero, Martyr and Myth', by Samantha Riches, 
Stroud, 2000, 238 pp.; 'A Notebook of Commonwealth 
History', by James A.Williamson, London, 1959, 307 pp.; 
'Heaven's Command: An Imperial Progress', by James 
Morris, London, 1984, 554 pp., and more. Fine. (11) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5115
United Kingdom, an assortment of literature, including 'A 
Short History of the Crown Agents and their Office', by 
A.W.Abbott, Portsmouth, 1971, 101 pp.; 'A Brief History of 
the British Commonwealth Since Waterloo', by C.H.Currey, 
Sydney, 1956, 249 pp.; 'End of Empire', by Brian Lapping, 
London, 1985, 560 pp., and more. Fine. (14) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

5116
United Kingdom, an assortment of literature, including 'From 
Empire to Commonwealth', by Jack Simmons, London, 
1949, 239 pp.; 'The Imperial Dream: British Commonwealth 
and Empire 1775-1969, by Edward Grierson, Devon, 1972, 
320 pp.; 'The British Empire', by Hector Bolitho, London, 
1948, 246 pp.; 'A Hundred Years of the British Empire', by 
A.P.Newton, London, 1942, 416 pp., and more. Fine. (28) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

END OF SALE


